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Algunos supuestos alegres

a nadie(Marcel Mart).

» Cuando trazamos el modelo sencillo de formacion del precio por la
oferta y la demanda, estamos suponiendo que:

* Lainformacién de las dos partes (comprador y vendedor) es
perfecta y simétrica: ambos conocen exactamente el producto y
sus caracteristicas y disponen del mismo conocimiento.

* Ambas partes conocen perfectamente el mercado, es decir, los
precios a los que otros vendedores y compradores estan
ofreciendo/adquiriendo el producto.

e Lainformacién la han obtenido gratuitamente y sin esfuerzo

e Elintercambio es instantdneo: no hay retrasos en la entrega del

producto ni en el pago (el tiempo no existe).
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LA COSTOSA
INFORMACION
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La mejor fuente de informacién son las personas que han prometido no contarselo
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Algunos supuestos alegres

» Estas suposiciones aseguran que:

e Una parte no puede engafiar a la otra vendiéndole un “limén” es
decir, un producto infame como si fuera de primera calidad.

e Una parte no puede engafiar a la otra cobrandole (u ofreciendo) un
precio mas caro 0 mas barato que el que hay en otros
establecimientos.

* Todos los costes de la compra/venta se condensan en el precio; es
decir, no hay costes de busqueda ni de transaccion.

* No existe el riesgo de que la compra/venta no llegue a buen fin,
bien por causas de fuerza mayor, bien porque una parte se niegue

a entregarle a la otra lo que le debe.
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Algunos supuestos alegres

+ Pero: como todos sabemos (o0 aprendemos rapidamente y con dolor) las
cosas no son asi.

» En ocasiones, los vendedores engafian a los compradores sobre
las caracteristicas del producto.

» En ocasiones, una de las partes se aprovecha del desconocimiento
de la otra sobre el precio de la cosa.

» Frecuentemente (casi siempre, a pesar de Internet) la informacion
relevante cuesta de conseguir, procesar y aprovechar.

» Elriesgo esta presente constantemente y en todas las actividades

humanas.
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El resultado es obvio: o las transacciones no se realizan, o se realizan en
menor nimero que del que seria conveniente
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La economia de la informacion

¥ La economia estudia dos cuestiones relativas a la informacioén:
e Lainformaciéon como bien econémico

e Ladistribucion de lainformacién entre las partes

+ Podemos ver a la informacién como un bien econémico mas:

e Con su consumo (es decir, con su utilizacién) obtenemos un
provecho: cometer menos errores, poder comprar las cosas mas
baratas, satisfacer mejor nuestras necesidades...

e Su produccion tiene un coste: recopilacion, almacenamiento,
procesado... Es decir, la informacion no esta disponible
gratuitamente y es escasa.

* Alos costes en que incurrimos para conseguir la info que utilizamos

se les llama costes de busqueda.
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La economia de la informacion

+ Podemos suponer que:

» Cuanta mas informacioén tenemos, el valor de la informacion
adicional es cada vez menor. En consecuencia, la funcién de
consumo (demanda) de la informacién tendra pendiente

negativa.

e Conseguir informacién adicional es cada vez mas costoso y
dificil; cuanto mas sabemos de algo, mas dificil es encontrar
informacion relevante adicional. En consecuencia, la funcién de

produccién de la informacion tiene pendiente positiva.
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La busqueda de informacién

¢De qué depende que la bisqueda de informacion sea mas o menos larga?

» Del valor del bien que queremos comprar: sera mas larga cuanto
mayor sea su precio.

+ De lafrecuencia con que compramos el bien: muy baja para
bienes que compramos con frecuencia y muy alta para los que
compramos solo a veces.

» De latransparencia del mercado: tanto mas alta cuanto mas
opaco sea el mercado.

+ De lavariabilidad del precio del producto: alta en los productos
sujetos a rebajas, ventas promocionales, descuentos y demas.
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La publicidad
La publicidad tiene defensores y detractores
‘A favor (publicidad informativa) ‘ ‘ En contra (publicidad persuasiva) ‘
* Proporciona informacion  Esta orientada a la
sobre los precios. persuasion.
» Da a conocer nuevos » Crea necesidades
productos. inexistentes.
« Facilita la eleccion del * Proporciona informacién
consumidor. errénea.
* Promueve la competencia * Restringe la competencia
entre empresas. entre empresas.
La publicidad mejora la informacién La publicidad distorsiona la
del consumidor: reduce los costes informacion del consumidor: perjudica
de busqueda el funcionamiento del mercado
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Las marcas

También las marcas tienen defensores y detractores

Tema 6

A favor
(la marca como compromiso)

En contra
(la marca como ostentacion)

e Transmiten informacion
sobre la calidad del
producto.

« Identifican al fabricante

« Son un incentivo para que
éste mantenga la calidad

del producto

* Resaltan diferencias
inexistentes.

 Elevan los precios de las
cosas.

» Restringen la competencia
entre empresas.

Las marcas manifiestan el
compromiso del fabricante con
los clientes

Las

ostentoso e innecesario

marcas fomentan el consumo
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¢ E Internet?

+ Aparicion de nuevos productos

+ Aumento de la competencia y reduccion de

y aparicién de otros nuevos.

#» Drastica reduccion de los costes de busqueda

precios

» Crecimiento (geografico y temporal) del mercado
» Transformacién de sectores productivos, especialmente 4:
turismo, servicios financieros, moda, entretenimiento.

+ Desaparicion o reconversion de los intermediarios tradicionales

Tema 6
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La Nueva Economia

+ Caracteristicas esenciales:

* Disminucién de los costes de transaccion

mundo: globalizacién.

~

¢ Reduccion de la distancia y desmaterializacion del producto

e Basada en la informacion y el conocimiento

« Las cadenas de produccion y gestién abarcan todo el

¢ Herramienta basica de organizacion: Internet

~
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economia ya no son validos

Es una nueva forma de organizacion Es simplemente una nueva tecnologia
economica: los fundamentos de la que no modifica los fundamentos

econémicos
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Los ocho mejores

Publicidad

Juegos de azar

Espectaculos artisticos y
deportivos

Ropa de vestir

Transporte terrestre de
Viajeros

Marketing directo

Transporte aéreo

AAVV y operadores
turisticos
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La explosion de Internet
Volumen del comercio electronico en Espafia (millones de euros)
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Sectores de actividad con mayor volumen de negocio del e-comercio en 2011(%)
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MENTIRAS (Y GORDAS): RIESGO

MORAL Y SELECCION ADVERSA

Tema 6
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Informacion publica, informacién privada

+ En economia suponemos que la info es un bien que, con tiempo,
esfuerzo y coste, puede conseguirse.

+ Las partes que intervienen en una transaccion pueden, si invierten los
recursos necesarios, conseguir toda la info que desean.

% Pero: en ocasiones, cierta info la conoce Unicamente una de las
partes; la otra 0 no puede conocerla o le resulta demasiado costoso.

» Aesto le lamamos la informacion privada

La distribucién de la informacion es asimétrica:
una parte sabe mas que la otra

Esto da origen a diversos lios

Tema 6
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+» El riesgo moral aparece cuando una persona no carga con todos los
costes de sus acciones.

Lio 1: el riesgo moral

+» En tal caso, tiene un incentivo para modificar su comportamiento,
haciendo recaer estos costes sobre otros

+ No se trata (aunque a veces, si) de actos dolosos o fraudulentos: es
la respuesta a los incentivos existentes.

+ Ejemplos:
e Cualquiera de nosotros: conducir mas arriesgadamente tras
contratar un seguro a todo riesgo.
* Un banco o caja de ahorros: conceder préstamos a clientes de
dudosa solvencia, sabiendo que no te dejaran quebrar.

oposicién.
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* Un funcionario: tomarse las cosas con tranquilidad tras aprobar la

» Un gobierno: endeudarse alegremente sabiendo que te rescataran
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Lio 1: el riesgo moral

+ En todos los casos hay informacion asimétrica antes del acuerdo (el

seguro, la autorizacion, la oposicién o la incorporacion al euro):

e Lacompafiia de seguros no sabe como conducimos

e El Banco de Espafia no puede saber si el banco es imprudente

*  El Estado no sabe la dificultad de la tarea que hace el funcionario
e La UE no puede saber si el gobierno es demasiado alegre con el

gasto.

Nosotros, el banco, el funcionario y el Gobierno,

cambiamos nuestra conducta tras el acuerdo

Tema 6
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Lio 2: la seleccion adversa

+ Aparece cuando las personas realizan acuerdos en los que usan
la info privada en beneficio propio y desventaja de la parte
menos informada.

# Como consecuencia, los acuerdos producen consistentemente
malos resultados (perjudiciales para una de las partes).

#» Las partes menos informadas ven que esto ocurre y rechazan el
acuerdo en esas condiciones.

# Resultado: los acuerdos no se producen y el mercado
desaparece, ya que los Unicos agentes que quedan son los que

presentan problemas y llevan a acuerdos ruinosos.

La info asimétrica se da antes del acuerdo
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Lio 2: la seleccion adversa

+ Ejemplos:

e Los malos conductores tienen mas interés que los buenos en
asegurar su coche a todo riesgo. Si la compafiia de seguros no
discrimina, quebrara.

e Siuna empresa ofrece a sus vendedores un salario fijo, atraera a los
peores y acabara saliéndose del mercado.

e Siun banco no diferencia entre prestatarios, concedera mayores
préstamos a los clientes mas arriesgados y terminara por verse en
dificultades.

e Siuna residencia cobra un precio fijo por la estancia de un paciente,
inevitablemente se llenara de pacientes muy deteriorados, que tienen

costes de cuidados muy altos.

25/09/2012
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Lio 2: la seleccion adversa

+ Pero: también se produce la seleccién adversa al revés: el cream
skimming o descremado del mercado.

» Aparece cuando:
e Un servicio publico se gestiona de forma mixta: tanto por la
iniciativa privada como con medios publicos.
e La Administracion da una ayuda fija por usuario (de ensefianza, de
hospital, de residencia...) a los proveedores privados.

» El proveedor del servicio puede seleccionar a los usuarios

Inevitablemente: el proveedor privado elige a los mejores (mejor formados, mas

sanos, mas validos) ya que en tales casos el servicio se presta con un menor coste

Inevitablemente: los centros publicos se quedan con los usuarios mas costosos
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Remedios a estos lios

+ Sefializacion: la parte méas informada transmite informacion
verificable a la menos informada mediante una sefial: las garantias

de los productos, los titulos universitarios (el curri, en general).

+ Seleccion: la parte menos informada pide a la mas informada
garantias que aseguren su comportamiento y eleven el coste del
incumplimiento: la exigencia de avales y fianzas para la concesion

de créditos.

+ Discriminacion: la parte menos informada diferencia a los usuarios
que mantienen un buen comportamiento de los que no: sistemas

bonus/malus de las primas de seguros.

25/09/2012
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EL MIEDO ALO DESCONOCIDO:

RIESGO, INCERTIDUMBRE Y
SEGURQOS
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El riesgo y la incertidumbre
Aungue se suelen emplear como sinénimos, en economia distinguimos entre

Incertidumbre: situaciones en las que puede ocurrir mas de
una cosa, pero no somos capaces de saber cual; por

ejemplo, el tiempo que hara en Navidad.

Riesgo: situaciones en las que puede ocurrir mas de una
cosa, y somos capaces de estimar la probabilidad de que
ocurra cada una de ellas; por ejemplo, ganar a la loteria o

gue salga cara al lanzar una moneda.

25/09/2012
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El valor esperado

+ Las personas no valoramos de la misma manera los sucesos
ciertos (la probabilidad de que ocurran es 1) que los inciertos (la

probabilidad de que ocurran es menor que 1).
+ Alos sucesos inciertos les damos un valor menor que a los ciertos

+ Aeste valor le llamamos el valor esperado, que es el valor absoluto

(total) del suceso multiplicado por la probabilidad de que ocurra.

# Como esa probabilidad viene dada por un nimero menor que 1, el valor

esperado es siempre menor que el valor absoluto.

* Eso es lo que nos dice el refran: Mas vale pajaro en mano (cierto) que

ciento volando (inciertos).
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Un jueguecito

1. La probabilidad de perder 50 € es del 30%
2. La probabilidad de perder 30 € es del 20%
3. La probabilidad de perder 15 € es del 50%

4. No jugamos al juego y perdemos directamente 28 €

PE = (50 x 30/100) + (30 x 20/100) + (15 x 50/100) = 26,50 €
El “sentido comUn” apunta hacia jugar el juego: las pérdidas
esperadas son menores que elegir la 4 opcion (no jugar). Sin

embargo la mayoria de la gente prefiere la cuarta opcion.

Nos asusta incurrir en una pérdida mayor (que salgan las opciones 1 0 2) y

transformamos una pérdida probable de 26,5 € en otra cierta de 28 €

25/09/2012
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La aversion al riesgo

Es decir: estamos dispuestos a hacer un pago mayor, pero cierto
a cambio de un pago menor, aunque incierto ante la posibilidad

de tener que pagar mas

aversion al riesgo

Esto es lo que hace la fortuna de las compafias de seguros

Los seguros nos permiten transformar los resultados inciertos de una
accion (por ejemplo, un accidente de trafico, un desastre casero) en

otros ciertos (el coste del seguro)

Tema 6
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Las aseguradoras

+ Las compaifiias de seguros funcionan distribuyendo los riesgos,

es decir, juegan con las probabilidades.

+ Entre los asegurados siempre habra gente méas arriesgada (y
con mayor probabilidad de sufrir accidentes) y gente menos
arriesgada.

+ El negocio consiste en cobrar una prima media que permita
compensar a los accidentados y obtener un beneficio.

+ Los menos arriesgados financian a los més arriesgados y a la

empresa aseguradora.

Tema 6
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LA ECONOMIA DEL TIEMPO:

;. POR QUE SOMOS
IMPACIENTES?
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La flecha del tiempo

El tiempo es lo que nos hemos inventado para que todo no ocurra a la vez. Yo

# Cuando en economia tomamos en cuenta el tiempo, lo hacemos
de alguna de las maneras siguientes:

Como medida de la duracién con que transcurre alguna
actividad econoémica. Es lo que hacemos cuando
distinguimos el corto plazo del largo plazo.

Como un bien econémico (es decir, util y escaso) que
puede usarse de distintas maneras. Es lo que hacemos
cuando distinguimos entre el tiempo de trabajo y el de ocio.

Como medida de la velocidad del ajuste, es decir, de la
vuelta al equilibrio. Es lo que hacemos cuando distinguimos
entre modelos estaticos y dinamicos.

Nos centramos en el segundo enfoque: el tiempo como bien econdmico

25/09/2012
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Algunas ideas sencillitas

» El tiempo interviene en todas las actividades (econémicas o
no) que realizan las personas. Por tanto, es a la vez:
» Un factor de produccién: necesito tiempo para...
e Un bien de consumo: empleo el tiempo en...

» El valor del tiempo es, esencialmente, su coste de oportunidad:
dedicar un tiempo a algo implica renunciar a emplearlo en otra
cosa.

* Por tanto, el coste total de producir (o de consumir) algo viene
dado por su coste monetario (en dinero) + el coste de
oportunidad: el del dinero gastado y el del tiempo que
empleamos.
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Algunas ideas sencillitas

* El coste de oportunidad del tiempo aumenta a medida de que vamos
perdiendo el control sobre él; es decir, a medida que nos hacemos
mayorcitos y cada vez tenemos menos tiempo para hacer lo que nos
da la gana.

+ En consecuencia, bienes con un precio barato resultan muy caros si
hay que emplear mucho tiempo para conseguirlos. Por eso, en
ocasiones aumenta la demanda de un producto cuando sube su
precio

Esto hace la fortuna de:

+ El stper de El Corte Inglés. Vende a precios mayores a cambio de
la rapidez y la variedad (de hecho, el Cl vende tiempo).

+ Las compaifiias aéreas y demas: venden mas barato a largo que a
corto plazo. El mayor precio de la compra inmediata también
compra tiempo.

17
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No dejes para mafana lo que puedas consumir hoy

# Las personas no valoramos de la misma manera consumir

algo hoy que hacerlo dentro de un tiempo

* Podemos dejar de gastarnos una parte de nuestro dinero
hoy para poderlo gastar mafiana y al revés: podemos
endeudarnos y asi conseguir mas cosas para consumir hoy

a cambio de consumir menos mafana.

La teoria de la preferencia en el tiempo

Tema 6
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No dejes para mafana lo que puedas consumir hoy

* Distintas personas valoran de diferente manera sus
preferencias en el tiempo.

* El mercado del crédito es el que permite satisfacer las
distintas preferencias en el tiempo de las personas.

» Los ahorradores: guardan hoy parte de su dinero para
gastarlo mafana. Tienen una preferencia por el tiempo baja.

» Los gastadores: para consumir mas de lo que pueden,

por el tiempo alta.

Tema 6

necesitan pedir dinero: se endeudan. Tienen una preferencia

25/09/2012
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No dejes para mafana lo que puedas consumir hoy

+ Los ahorradores cambian consumo presente por consumo futuro: ofrecen
el dinero que les sobra. Los gastadores cambian consumo futuro por
consumo presente: demandan el dinero que les falta.

Oferta de crédito
(ahorradores)

El tipo de interés es el precio de
la preferencia en el tiempo:

equilibra el valor del consumo

Tipo de interés

presente y el del consumo futuro

Demanda de\grédito Es la recompensa por la espera
(gastadore

=

Cantidad de crédito
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LOS CHICOS MALOS.
INTERMEDIARIOS

Y
ESPECULADORES
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Los intermediarios: ¢indtiles parasitos o creadores de valor?

+ Histdricamente, los intermediarios no han tenido buena fama:
compran barato, venden caro y no mejoran el producto en

absoluto
+ Suelen ser el blanco de las iras de ONGs, movimientos sociales

y, ocasionalmente, de la gente en general.

La vision popular del intermediario
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Una relacién de amor-odio

Y sin embargo, todos recurrimos a ellos todos los dias

P Y

2ARumbo.es mercavalencia

tus viajes al mejor precio

d MERCADONA & Euapon

Google

tripadvisor
{L!j.!’ = BBVA

Tema 6
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Una relacién de amor-odio

Y sin embargo, todos recurrimos a ellos todos los dias

¢Por qué?
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¢, Qué hacen los intermediarios?

‘ Cargar con el riesgo ‘—> Bancos (intermediarios financieros)

Agencias inmobiliarias (intermediarios en el

| Facilitar informacion |—> Hie
mercado de la vivienda)

‘ Proporcionar confianza s Agentes de cambio y bolsa (intermediarios
en el mercado de valores)

Agencias de colocacion (intermediarios en el

|Casar ofertas y demandas ‘—) mercado de trabajo)

AAVV y touroperadores (intermediarios en

’ Reducir costes de transaccién ‘—> el mercado turistico

Los intermediarios existen porgue la informacién es imperfecta y
costosa y porque detestamos el riesgo

Los intermediarios existen porque afiaden valor

a las transacciones
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Los chic@s de moda
elEconomista.es | economia

Garcia-Margallo: "Algunos especuladores

que quieren trasladar una mala imagen de \ \ / /
Espaina para hacer dinero" \ / i
iNvertia .mm N ¢
1 i o f"'—k\\\@ 1
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ke =

e
Draghi no frena a los especuladores de la = =S8
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finanzas.com

Portada - Todas - Hoylmein - A s - Empresas - Mis Finanzas - Al

CincoDias -

4 BB 4 MADRD 4 EURO STOKXS & o

Gonzélez Pons pide al BCE detener la
especulacion para que Espaiia se recupere y

.Rnl alcaba: los especuladores le estan
P caba: J0s copeLt aTiores e &2 se evite la division de Europa

|dando "una patada al euro en el culo" a
| Espana e Italia
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La cochina especulacion

+ La especulacion: operaciones comerciales o financieras destinadas
a obtener un beneficio econdmico, basandose exclusivamente en
las variaciones de precios en el tiempo.

» El especulador gana (o pierde) dinero apostando a que el precio
futuro de algo sera distinto de lo que la mayoria de la gente cree.

Dos componentes: el tiempo y el riesgo

Mercados de futuros

v

Los agentes econdmicos acuerdan HOY la compra o venta de un bien
gue sera entregado en una fecha concreta a un precio determinado

Funcion esencial de los mercados de futuros: eliminar el riesgo

25/09/2012
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Un ejemplo

e Agricultor: Ha comprado 1.000 ton. de trigo a 250 €/ton.

e Quiere venderlas en 6 meses por 255 €/ton.

e Vende un contrato de futuros: entregaré dentro de 6 meses 1.000 ton.
de trigo a 255 €/ton.

El precio del trigo no cambia (sigue a 250 €/ton)
Valor del trigo: 250.000 €

El agricultor obtiene los 255 €/ton (255.000 €)
El comprador del contrato pierde 5.000 €.

ORI

El precio del trigo aumenta a 300 €/ton)

Valor del trigo: 300.000 €

El agricultor obtiene los 255 €/ton (255.000 €)
El comprador del contrato gana 45.000 €.

> BN P

El precio del trigo cae a 200 €/ton)

Valor del trigo: 200.000 €

El agricultor obtiene los 255 €/ton (255.000 €)
El comprador del contrato pierde 55.000 €.

ORI
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*» En los tres casos el agricultor cobra lo mismo: 255.000 €. Ha

Un ejemplo

transferido el riesgo de la variacion de precios al comprador del
contrato de futuros.

+» El comprador del contrato es un especulador: lo hace esperando que
el precio del trigo suba y obtener una ganancia.

+» Los especuladores transportan mercancias en el tiempo

+ Si apuestan por un aumento en el precio, lo hacen suponiendo
gue habréa escasez del producto y el precio subira.

» Compran cuando hay abundancia y venden cuando hay escasez

+ Por tanto, ayudan a que la fluctuacion de los precios sea menor
de lo que cabria esperar.

Tema 6
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